
 

Z DOŚWIADCZENIEM PEDAGOGICZNYM  

W MISYJNE KRAJE 

Emilia. Na co dzień studentka pedagogiki, w wolnych 

chwilach korepetytorka z języka angielskiego. Uwielbia 
pracę z dziećmi, co również wpłynęło na zaangażowanie  

w wolontariat misyjny. Wolny czas najchętniej spędza na 
odkrywaniu piękna przyrody i pieczeniu różnych słodkości. 

Emilka przekonała się, że słowo Boga musi do człowie-
ka dotrzeć i dojrzewać. – Tak naprawdę pragnienie wyjaz-
du na misje zrodziło się w moim sercu, gdy będąc jeszcze 
w gimnazjum, usłyszałam świadectwo wolontariuszki, któ-
ra służyła w Afryce jako misjonarka i opowiadała o swoim 
doświadczeniu podczas niedzielnej Mszy świętej – wspomi-
na Emilia, która właśnie dzięki świadectwu innych misjo-

narzy zainteresowała się misyjną działalnością Kościoła. 

Od tego czasu myśl o misjach stopniowo w niej dojrzewała 
i, jak sama podkreśla, Pan Bóg tak ją poprowadził, że po 

kilku latach trafiła do Salezjańskiego Wolontariatu Misyjne-
go w Krakowie. – Od zawsze czułam, że chcę robić w ży-
ciu coś więcej, jak najlepiej wykorzystać czas, który dosta-
łam, by służyć Bogu i drugiemu człowiekowi – przekonuje. 

Wolontariuszka aktualnie przygotowuje się do wyjazdu. 

Przeżywa formację duchową i działa na rzecz misji w kra-
ju. Dokładnej daty wyjazdu jeszcze nie zna. Emilia jednak 

wierzy, że Pan Bóg ma swój plan i gdy nadejdzie chwila,  
w której będzie miała wyjechać na misje, to z Bożą pomo-

cą wyjedzie. I dodaje: – Tak naprawdę nie chodzi tutaj  
o mnie, ale o to, by pokornie pozwolić Jemu posłużyć się 
sobą w tym wszystkim, co przygotował.  

Z KSIĘGOWOŚCI W AFRYKAŃSKIE KRAJE 

Gabrysia. Księgowa w jednej z krakowskich korporacji, 
od trzech lat należy do Salezjańskiego Wolontariatu Misyj-

nego. W działalność misyjną zaangażowana znacznie 
wcześniej, bo od 2008 roku. Uwielbia spędzać czas z przy-

jaciółmi, czytać książki, chodzić po górach i prowadzić za-

bawy dla dzieci, rozwijając swoje drugie oblicze, jakim jest 
bycie początkującym wodzirejem. 

Gabrysia już w 2016 roku wyjechała po raz pierwszy na 
wolontariat misyjny do Kamerunu. – Spędziłam tam mie-
siąc i po tym doświadczeniu, już miałam w sercu pragnie-
nie, by wrócić na misyjne szlaki raz jeszcze, ale na dłużej. 
Początkiem lutego 2021 roku znowu postawiłam nogę na 
afrykańskim lądzie, tym razem była to Gambia, gdzie przez 
11 miesięcy pracowałam na placówce księży salezjanów – 

opowiada wolontariuszka. 



 

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH: OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE: 

W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

• w poniedziałek - św. Jana Bosko, kapłana; 

• w środę - święto Ofiarowania Pańskiego; 

• w sobotę - św. Agaty, dziewicy i męczennicy. 

W środę święto Ofiarowania Pańskiego, czyli Matki 
Bożej Gromnicznej. Msze św. w tym dniu o godz. 7:00, 

9:00 i 18:00. Na każdej Mszy poświęcenie gromnic. 
Składka zbierana w tym dniu przeznaczona jest na zako-

ny kontemplacyjne. W środę kancelaria parafialna będzie 

nieczynna. 

Uroczystość Ofiarowania Pańskiego, która będzie  
w tym tygodniu obchodzona, jest w Kościele jako Dzień 

Życia Konsekrowanego. Naszą uwagę będziemy kierować 

na modlące się w naszej intencji zakony kontemplacyjne, 
sióstr i braci, którzy za murami klasztorów życiem prze-

pełnionym pracą i modlitwą służą Panu Bogu w odosob-
nieniu. 

Z powodu braku zainteresowania katechezami dla na-
rzeczonych, kurs przedmałżeński nie rozpocznie się jak 

zwykle w lutym. 

W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek miesiąca. 

Po wieczornej Mszy św. zapraszamy na adorację Naj-
świętszego Sakramentu. W pierwszy piątek powiedź dla 

dzieci od godz. 16:00, po czym o godz. 16:30 Msza św. 
dla nich i dalszy ciąg spowiedzi i wieczorna Msza św. 

Przypominamy o możliwości odwiedzenia osób starszych  

i chorych z sakramentem pokuty i Eucharystii w domu, po 
uprzednim indywidualnym ustaleniu terminu.  

Poświęcenie książeczek dla dzieci przygotowujących 
się do Pierwszej Komunii Świętej odbędzie się w najbliż-

szy piątek 4 lutego podczas Mszy św. o godz. 16:30. 

Dziś kończą się zimowe ferie szkolne. Ponieważ ucznio-
wie klas starszych będą mieć naukę w trybie zdalnym, 

terminy spotkań przygotowujących do Bierzmowania bę-

dą ogłoszone po powrocie uczniów do normalnych zajęć 
w szkole. W najbliższym tygodniu spotkania te nie odbę-

dą się. 

Ks. Dawidowi Leśniakowi, Ojcu Duchownemu naszego 

Krakowskiego Seminarium, serdecznie dziękujemy za 
przybliżenie nam daru i wielkości powołania kapłańskiego 

i zobowiązujemy się modlić o nowe i święte powołania. 

W ubiegłym tygodniu odeszli do wieczności śp. Stani-

sław Grudzień, Lesław Bąk i Dorota Legięć. Pamiętajmy  
o nich w naszych modlitwach. 

PONIEDZIAŁEK - 31 STYCZNIA 2022 

07:00 + Wiktoria Kumala (Msza św. gregoriańska) 
18:00 + Michał Solecki, w 2 r. śmierci 

WTOREK - 1 LUTEGO 2022 

07:00 + za dusze w czyśćcu cierpiące 
18:00 + Marian Urbańczyk, w 1 r. śmierci 

ŚRODA - 2 LUTEGO 2022 

07:00 + Tadeusz Kasprzyk 
09:00 + Marek Siemek, w 1 r. śmierci 
18:00 O zdrowie i bł. Boże dla Matyldy, w 1 r. urodzin 

CZWARTEK - 3 LUTEGO 2022 

07:00 + Stanisław Długopolski, od rodziny Lenardów 
18:00 + Aleksander Kuliński, od Róży Męskiej  

pw. św. Rafała Kalinowskiego 

PIĄTEK - 4 LUTEGO 2022 

07:00 + Zofia Morcinczyk, w 1 r. śmierci 
16:30 + Danuta Kłosowska, od Róży św. Kingi 
18:00 Msza święta zbiorowa za zmarłych: 
• + Mariusz Posmyk, od pracowników Przedszkola  

Samorządowego nr 1 w Trzebini 
• + Arkadiusz Żądło, od pracowników firmy „Unfield” 
• + Stanisław Łukasik, od sąsiada Janusza Stepko z rodz. 
• + Bolesław Malczyk, od Zakładu Pogrzeb. „Gielarowski” 
• + Maria Kułaga, od chrześniaka Stanisława z rodziną 
• + Anna Nizioł, od siostrzenicy Magdaleny z rodziną 
• + Małgorzata Smółka, od Piotra i Doroty 
• + Elżbieta Majewska, od Jerzego i Miry Strasz z rodziną 
• + Sylwester Klimek, od rodziny Jamrozik 
• + Zbigniew Pudło, od pracowników firmy „Instalbud” 
• + Zenon Karcz, od Zakładu Pogrzebowego „Gielarowski” 
• + Albina Ściebura, od bratowej z rodziną z Alwerni 
• + Marek Pocztowski, od sąsiadów z bloku 15 
• + Maria Kołodziejczyk, od rodzin: Zieliński i Madej 
• + Bronisław Kochański, od wnuczki Karoliny z Jakubem 
• + Zbigniew Bobak, od Małgorzaty i Janusza Kamoń 
• + Krystyna Witek, od koleżanek córki z „Konfekcjonera” 
• + Jacenty Głuch, od Dyrekcji i Pracowników Przedszkola 

w Myślachowicach 
• + Zbigniew Fundakowski, od kuzyna Mariusza 
• + Wiktoria Kumala, od Jolanty Nowak 
• + Honorata Kociołek, od rodziny Żurek 
• + Wanda Trybała, od sąsiadów z bloku 13 
• + Marian Ścigaj, od syna Piotra z rodziną 
• + Aleksander Kuliński, od syna Wojciecha z córką Wiktorią 
• + Zbigniew Krawczyk, od córki z rodziną 

SOBOTA - 5 LUTEGO 2022 

07:00 + Fryderyka Gradowska, w 1 r. śmierci 
07:00 + Kazimiera Ostrowska, od Nadzwyczajnych 

Szafarzy 
18:00 + Marian Groń, w 12 r. śmierci, od żony i córki 

z rodziną 

NIEDZIELA - 6 LUTEGO 2022 

06:30 + Józef Synowiec, od żony, córki i syna z rodz. 
08:00 + Stanisław Krawczyk, w 2 r. śmierci 
09:30 + Jan Stochel, w 5 r. śmierci 
11:00 W intencji Parafian 
12:15 + Genowefa Bąbel, w 11 r. śmierci oraz + mąż 

Stefan, od córki z rodziną 
18:00 + Józefa i Franciszek Kutek 

Dziś o godz. 17:00 po raz 24. odbędzie się w naszym 

kościele koncert kolęd i pastorałek. W koncercie wezmą 
udział chóry „Vocalis”, „Milenium”, „Vox Animae”, „Echo” 

oraz Miejska Orkiestra Dęta. Zapraszamy. 



 

W ubiegłą niedzielę go-

ściliśmy w naszej parafii wo-
lontariuszy misyjnych ze 

Zgromadzenia Księży Sale-
zjanów. Wszyscy pewnie 

pamiętamy szczere świadec-
twa młodych misjonarzy pra-

cujących w Gambii i Peru. 

Radość i szczerość, jaka biła 
z ich postawy i z ich słów, pewnie długo zapadnie 

nam w pamięć. W tym roku wsparliśmy misje sale-
zjańskie nie jak przez ostatnie kilka lat grosikami 

zbieranymi w Adwencie, ale bardziej konkretnie, 

zakupując pamiątki misyjne i składając ofiary. Mło-
dzi misjonarze razem z ks. Opiekunem byli bardzo 

zbudowani postawą naszych parafian. Grzejąc się 
między Mszami przy plebańskim kominku, żywioło-

wo opowiadali o spotkaniach i rozmowach przy 

drzwiach kościoła. Cała czwórka zgodnie przyzna-
wała, że jak w każdej odwiedzanej przez nich para-

fii, tak i u nas, największym powodzeniem cieszyła 
się … kawa. Po obiedzie musieli pojechać do Krako-

wa, aby uzupełnić zapas. Pewnie w niejednym do-
mu czuć jeszcze aromat etiopskiej „arabiki” zapa-

rzonej po obiedzie. Serdecznie Wam zatem wszyst-

kim w ich imieniu dziękuję.  
Dzisiaj idąc za ciosem, kontynuujemy temat gło-

szenia Ewangelii. Tydzień temu chodziło o misje, 
gdzieś daleko i wysoko. Dzisiaj Ojciec Duchowny 

naszego diecezjalnego Seminarium przybliża nam 

wielkość powołania kapłańskiego i potrzebę zarów-
no modlitwy o niego, jak i tworzenia dobrego klima-

tu wokół. Nasza parafia nie może się poszczycić 
wieloma powołaniami. Na chwilę obecną z naszej 

parafii pochodzi tylko jeden ksiądz aktualnie pracu-
jący w naszej diecezji, a także w seminarium Księży 

Salwatorianów kształci się jeden alumn pochodzący 

od nas, który przez posługę liturgiczną przy ołtarzu 
tak właśnie rozeznał swoje powołanie.  

Z pewnością żywe słowo dzisiejszego kaznodziei 
poruszy nasze serca i zachęci niejedną osobę do 

modlitwy, by Pan Bóg zechciał powołać również  

z naszej wspólnoty kogoś na swoją wyłączną służ-
bę. Czas nie sprzyja takim wyborom, tym bardziej 

więc módlmy się o dar odwagi i głębokiej szczerości 
w podejmowaniu trudnych, odpowiedzialnych, ale 

jakże potrzebnych decyzji. 

W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 

31 stycznia - wspomnienie św. Jana Bosko 

Jan Bosko urodził się w 1815 r. w pobliżu 
Castelnuovo, w diecezji turyńskiej. Dzieciń-

stwo spędził w wielkim ubóstwie, a kiedy zo-
stał kapłanem, wszystkie swoje siły poświęcił 

wychowywaniu chłopców. Założył Zgromadze-

nie poświęcające się wychowaniu młodzieży. 
Napisał także drobne dzieła religijne. Zmarł w 1888 r. 

„Godzina Święta” 
w pierwsze czwartki miesiąca 

Określenie „Godzina święta” kryje w sobie bogatą treść. 
Jeśli któraś godzina zasługuje na taką nazwę, to musi kryć  

w sobie szczególne bogactwo i być w sposób wyjątkowy na-

pełniona obecnością Boga. Świętość jest Bożą tajemnicą. Tyl-
ko Bóg jest święty i tylko On może uświęcać. Tylko Jego obec-

ność i działanie może sprawiać, że jakieś wydarzenie, przeży-
cie, miejsce czy osoba nosi w sobie tajemnicę świętości. 

W ścisłym znaczeniu jest to adoracja Najświętszego Sakra-
mentu, przeżywana w pierwszy czwartek miesiąca wieczorem, 
nawiązująca wyraźnie do modlitwy Jezusa w Ogrójcu. Słowa 

Jezusa: „Jednej godziny nie mogliście czuwać ze Mną” (Mt 

26,40), stały się dla chrześcijan równocześnie wyrzutem i za-
proszeniem. Uczniowie Pana w kolejnych wiekach przychodzili 

w tym czasie na modlitwę. Czynią to również dzisiaj.  

W sensie szerszym „Godziną świętą” jest nazywana modli-
twa przed Najświętszym Sakramentem, przeżywana w pierw-

szy czwartek miesiąca lub w innym dniu, indywidualnie lub we 

wspólnocie. Dla osób, które przychodzą do kościoła na taką 
modlitwę, jest to szczególny czas, to ich „godzina święta”.  

W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek 

miesiąca.  

Po wieczornej Mszy św. zapraszamy na adorację 
Najświętszego Sakramentu, szczególnie w intencji po-

wołań kapłańskich i zakonnych z naszej parafii. 

5 lutego - wspomnienie św. Agaty 

Agata (235-251) poniosła męczeństwo 

w Katanii na Sycylii, prawdopodobnie pod-

czas prześladowań za Decjusza (249-251). 
Jej cześć szerzyła się w całym Kościele już 

od starożytności, a imię jej włączono do 

Kanonu Rzymskiego. 

http://www.kerygma.pl/duchowosc/zakony-w-kosciele
http://www.kerygma.pl/duchowosc/zakony-w-kosciele
http://www.cattedralecatania.it
http://www.kerygma.pl/wspolne-tematy/582-przesladowania-chrzescijan


 

Na pytanie, co zapamiętała ze swo-
ich wypraw misyjnych, Gabrysia odpo-

wiada: – To, co mocno zapamiętałam  
z początków mojej misji, to przestroga 
jednego z salezjanów, by nigdy nie ge-
neralizować, używając stwierdzenia 
„tam w Afryce”. Nie można ponad 50 
krajów afrykańskich wkładać do jedne-
go worka. Bardzo mi to otworzyło oczy 
na ten problem uogólniania i porówny-
wania. Od tego momentu sama stara-
łam się nie zestawiać tego, co widzę,  
z tym, co było w Kamerunie, ale za to 
przyjmować rzeczywistość taką, jaka 
jest i uczyć się jej od początku. To waż-
ne doświadczenie pozwoliło jej jeszcze 

lepiej spełniać swoją misję. – Nowe nie 
znaczy gorsze, jest po prostu inne od 
tego, co znaliśmy do tej pory – deklaru-

je z uśmiechem. 
Każda decyzja niesie ze sobą pewne 

obawy. Podobnie było z decyzją o wy-
jeździe Gabrieli na misje. Troska o pora-

dzenie sobie w komunikacji z ludźmi, 

relacje ze współwolontariuszką czy po-
dołanie nowym obowiązkom. To tylko 

niektóre zmartwienia, z którymi przyszło 
się zmierzyć Gabrysi. – Żadna z obaw 
się nie sprawdziła, Pan Bóg przecież 
uzdalnia powołanych i pomaga radzić 
sobie z lękami – dopowiada Gabrysia.  

Z jej bliskich raczej nikt nie był zdziwio-
ny jej kolejnymi planami wyjazdu na 

misje, bo – jak sama wspomina – wszy-

scy się spodziewali, że będzie chciała 
wrócić na misje. Otrzymała ogromne 

wsparcie od rodziców, choć na pewno 
przeżywali to na swój sposób. Wielu 

obcych ludzi towarzyszyło jej na pewno 
poprzez modlitwę. – Prowadzimy stronę 
na Facebooku (Kochać i służyć – Gam-
bia 2021), dzięki temu zgromadziłyśmy 
wokół siebie niesamowitą społeczność 
ludzi, którzy nas wspierali swoją obec-

nością, zainteresowaniem, ofiarami  
i modlitwą – opowiada wolontariuszka. Podziękowanie za 

wsparcie misji! 
„Niech Cię Pan  

błogosławi i strzeże.   

Niech Pan rozpromieni  
oblicze swe nad Tobą,  

niech Cię obdarzy  
swą łaską.  

Niech zwróci ku Tobie  
oblicze swoje i niech Cię  

obdarzy pokojem…” 

Lb 6, 24-27 

Drodzy Parafianie,  

z całego serca dziękujemy 
za gorące przyjęcie nas w Wa-
szej Wspólnocie Parafialnej, za 

wspólną modlitwę, każdy 

uśmiech i gest życzliwości, jakie-
go od Was doświadczyliśmy. 

Dziękujemy przede wszystkim  
w imieniu kobiet-mam i ich 

dzieci, do których trafi Wasza 

pomoc. Dzięki Waszemu wspar-
ciu boliwijskie kobiety będą mia-

ły możliwość podjęcia pracy,  
a dzięki temu utrzymania i wyży-

wienia swoich rodzin! 

Więcej informacji o akcji 
Wspieramy boliwijskie ma-

my można znaleźć na naszej 

stronie: https://swm.pl/projekty/
wspieramy-boliwijskie-mamy/. 

Cieszymy się z Waszego za-

angażowania w dzieło misyjne  
i zapewniamy o naszej pamięci 

modlitewnej.  

Zebrano: 6 057,68 zł.  

Bóg zapłać za hojność serca! 


